

# 我的妈妈是冠军

我们赞美母亲，她们温暖、宽容、慷慨，那些与孩子一起登上冠军领奖台的母亲们，与孩子分享的，不仅是成功的喜悦与一路走来的坚持，更是一份充满期待的拳拳母爱。

图1为2017年5月17日，在天津举行的第13届全运会花样游泳双人项目比赛后，四川队选手蒋婷婷、蒋文文抱着孩子出席颁奖仪式，孩子们同时竖起大拇指为妈妈点赞。

图2为2008年1月5日，在新西兰举行的奥克兰网球精英赛女子单打决赛后，获冠军的美国选手达文波特领奖后亲吻儿子。

图3为2016年8月10日，美国选手克丽斯廷·阿姆斯特朗与儿子一起在里约奥运会女子公路自行车个人计时赛夺冠后和儿子拥抱。

新华社发



图3



图1



图2

## 上海重启 黑胶唱片生产线

新华社上海5月9日电（记者孙丽萍）今年是唱片在中国诞生110周年。5月9日，刚刚完成从中国唱片总公司整体改制更名的“中国唱片集团有限公司”在沪宣布，推出中国唱片黑胶复兴计划，时隔20年后在上海重建黑胶唱片生产线，正式生产“中国制造”的黑胶唱片。

近年来，黑胶唱片作为一种饱含温度和记忆的音乐载体，在全球音乐消费市场日渐回暖，受到年轻一代追捧。中唱集团委托德国生产制造的老上海、戏曲系列黑胶唱片也在海内外持续热卖，而不能自主生产制造黑胶唱片逐渐成其“切肤之痛”。

眼下，暌违20年后，中国将再次拥有自己制造的黑胶唱片。中唱集团总经理樊国宾介绍说，在上海市文创资金的支持之下，中唱集团斥资从德国引进一条由全自动黑胶唱片压片机、刻纹声学系统及母版制版系统组成的生产线。5月9日，这条具备全球领先水平、有着整套完整工序的黑胶生产线在上海虹漕路421号正式投入生产运行，未来将逐步提高产能与品质，激活和释放中国唱片的百年积淀。

中国黑胶复兴计划也随之启动。中国唱片集团（上海）有限公司总经理章利民介绍，首批“中国制造”黑胶唱片即将出版问世，其中包括与上海音乐学院联合推出的“上音”品牌黑胶唱片《梦临汤显祖》、交响曲《丝路追梦》，以及赵季平创作作品交响组曲《乔家大院和大宅门》、新乐府新民乐唱片《五行》、谷峰唱片《风带我走吧》、叶蓓唱片《流浪途中爱上你》、黄龄唱片《来日方长》等。

## 马达加斯加举行“中国文化日”活动

新华社塔那那利佛5月9日电（记者文浩）马达加斯加“中国文化日”活动9日在马首都塔那那利佛大学正式开启，包括电影展映、歌舞表演、文化展览等在内的丰富活动，将促进当地民众进一步了解中国文化。

中国驻马达加斯加大使杨小茸、塔那那利佛大学理事会主席拉贝马南楚阿、校长庞贾以及在校师生、中资企业代表等百余人出席了活动开幕式。

庞贾致辞时表示，“中国文化日”活动为马民众打开了一扇了解中国的窗口，也有益于两国民众

相互了解。“庆祝春节的活动和‘汉语桥’的举办为马达加斯加青年展现自身才艺提供了平台，也让他们有机会为增强两国民间互信、推动两国友谊发展作出贡献。”

杨小茸说，中马两国虽然地理上相距遥远，但双方文化交流源远流长，发展前景十分广阔。

来自塔那那利佛大学孔子学院的师生代表为现场来宾表演了歌舞、茶艺、书法及剪纸制作等节目。同时开启的“中国电影周”将在当地展映多部中国电影佳作。

## 电影《爵迹2》定档暑期

### 吴亦凡有可能一人饰两角

本报综合消息 5月9日，电影《爵迹2》首度发布了一组手绘版概念海报，正式宣布影片将于2018年暑期档全国上映。

《爵迹2》将继续由郭敬明执导，除主演范冰冰、吴亦凡、陈学冬、陈伟霆、郭采洁、林允、王源、汪铎原班人马回归外，还将有全新演员加盟。作为系列电影的第二部，电影《爵迹2》也是国产CG动画的再次尝试之作，导演与幕后团队一起在摸索中成长。

《爵迹2》此次曝光的概念海报由著名原画师王浣绘制，海报中范冰冰、吴亦凡、陈学冬、陈伟霆所饰演的角色分别出现在四款海报中，四人角色的服装和造型上与前作相比皆有不同变化。范冰冰饰演的鬼山莲泉发披肩、战衣飘逸，背后的天使羽翼散发金色光芒，而她身后出现的神秘武器，疑为吉尔伽美什的魂器审判之轮，全新造型充满神圣感。

吴亦凡此次继续饰演银尘。海报中还出现了一名短发造型、容貌酷似银尘的全新角色，充满杀气，吴亦凡或将有可能一人分饰两角。

（新宇）

